

ОРГАН БК КП АЗЕРБАЙДЖАНА
И БАКИНСКОГО ГОРОДСКОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯАЗЕРБАЙЧАИ КП БАКЫ КОМИТЕСИ ВЕ
БАКЫ ШЭНЭР ЗЭҮМЭТКЕШ
ДЕПУТАТЛАРЫ СОВЕТИНИН ОРГАНЫ

№ 83 (2728)

Суббота, 8 апреля 1972 года

Цена 2 коп.



— Ой, доктор, как говорят, лай аллах вам здоровья, последнее время мое сердце бьется, как птица в клетке, никак не может успокоиться, все колотится. Облегчите мой недуг.

— А что случилось?

— У меня сердце бьется.

— Дорогой мой сердце и создано для того, чтобы биться. И не лай аллах, чтобы оно остановилось.

— Да нет, доктор, вы меня не поняли, оно бьется как-то не так. И я не могу понять, что это значит.

Врач внимательно оглядел своего пациента, подумал и сказал:

— Раздевайтесь, про верните все!

— Проверьте, дорогой мой, проверьте, мой спаситель. Проверьте и узайте, что там у меня в сердце. Почему сердце

мое ведет себя, как раненая птица, и не дает мне покоя.

Врач взял фонендоскоп. Попросил больного стать к нему лицом, прослушал сердце, а потом попросил отвернуться и прослушал легкие.

— Дышите! Еще раз! Не дышите. Кашияните. Дышите глубже! Не дышите.

И чем внимательнее врач его прослушивал, тем больше волновался больной. Наконец, он не выдержал и заговорил:

— Доктор, вы извините, но мне кажется, что у меня в груди застрял ком! Огромный ком! И даже не один, а несколько. Я и кашляю, и чихаю, и воду пью. И чтобы, и воду пью. И чтобы я ни делал, ком не сдвигается с места, как будто он, проклятый, к сердцу прилип. Когда я погружаюсь в раздумья или одолевает меня пе-

чаль, ком начинает пневматизироваться в груди и шептать мне.

Доктор засмеялся.

— Ну и что же он шепчет?

— Терзает меня... Говорит, ты хоть лопни, а я не сдвигусь с места.

— Ну, а вы, конечно, отвечаете?

— А какой может быть ответ? Я несчастный, бедный человек. У меня тысячи горестей. Я и так не знаю, о чем раньше думать, а тут еще этот голос в груди не дает мне покоя. Иду на работу, здоровясь с товарищами, рассказываю им как о чем: быает, что слушают внимательно, но есть и такие, что не обращают внимания на мой рассказ. Ну и я не обращаю на них внимания. Изливаю все, что накипело у меня на душе, все докладываю. И чем больше я говорю, тем явственнее чувствую, как этот проклятый ком растет, превращается в глыбу, и я начиняю задыхаться. Я никак не могу понять, что это за ком? Мне нет от него ни днем, ни ночью покоя. Я и спать не могу по ночам: домашние говорят, что я и во сне о чем-то непонятном говорю. Скажите, что же это за болезнь одолела меня? Как говорят, слава аллаху, я честный человек, трудом зарабатывает себе на хлеб, никогда ничего дурного не делал. Я такой осторожный, что, как говорится, дую на

воду. Так откуда же этот ком у меня в сердце, почему он не дает мне дышать спокойно?

Доктор участливо выслушал все жалобы и спрятал фонендоскоп в портфель. Все это время он внимательно разглядывал своего пациента. Тот ждал рецепта, но когда заметил, что доктор и не собирается выписывать никакие лекарства, взъярившись спросил:

— Доктор, а лекарства?

— А вам лекарство не нужно.

Удивленный больной воскликнул:

— Пусто же не нужно, но скажите же, что это за ком у меня в груди?

— Дорогой мой, вы не удивляйтесь этому кому. Этот ком не с нее свалился. Вы сами должны прекрасно знать, что это такое и откуда.

Этот ком, что давят вам на сердце и стоят попечь горла, — успехи ваших родственников, соседей, друзей, товарищей. Хоть вы, как утверждаете, никогда не ели нечестный, полученный хлеб, все же этот ком не от честности и не от добродородичности.

Больной, не поняв ничего из сказанного врача, переспросил:

— Как это, ком недобродородичности?

— Вот так: ком недобродородичности, жадность.

— Это значит, я многое имел и имел?

— Нет, дело не в том,

что единогласно вы многое имели. Может быть, вы даже не доедаете...

Больной прервал врача:

— Так откуда же в моей груди берется столько комов? Странное дело?

Врач пристально посмотрел в глаза пациенту и добавил:

— Ваш сосед купил машину, построил себе квартиру. Вот вам один ком. Другой сосед спрятал перехол в трехкомнатную квартиру. Вот второй ком. Вчера ваш друг отпраздновал веселую свадьбу своего сына. Вот и третий ком по перек горла. Вы услышали о том, что кому-то из ваших сослуживцев дали премию — еще один ком.

— Вы правы, доктор! Многим дали премию. Я даже могу по пальцам пересчитать.

— А потом спрашиваете, откуда ком. Вот и пересчитайте по пальцам. И вся эта зависть застrevает у вас в груди, превращаясь в ком, который не оставляет вас в покое.

— А как же лечиться?

— Очень просто. Вы должны уехать отсюда. Избавьтесь от зависти, недоброжелательства, позабудьте об этом раз и навсегда. Вот вам и средство от болезни. А иначе никакое лекарство не поможет. Вот вам мой совет.

Перевод
с азербайджанского
Эльхан ИБРАГИМОВ.